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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Ulenbelt (SP) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over «Ook ziektegeld op continentaal plat» (ingezonden 
20 december 2011). 

Antwoord van minister Kamp (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) (ontvangen 
13 januari 2012). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het artikel «Ook ziektegeld op continentaal plat»?1 

Antwoord 1
Ik heb hier kennis van genomen. 

Vraag 2
Is het waar dat een werknemer met de Nederlandse nationaliteit, die 
werkzaam is op het Nederlandse continentaal plat en in het buitenland 
woont, valt onder de Nederlandse sociale zekerheidswetgeving? Zo ja, op 
welke sociale zekerheidswetten kan een dergelijke werknemer aanspraak 
maken? Zo nee, op welke gronden heeft de advocaat-generaal van het 
Europees Hof een onjuiste uitspraak gedaan? 

Antwoord 2
Het internationale recht geeft aan Nederland de ruimte om naar eigen inzicht 
de sociale zekerheid voor werknemers op het Nederlands continentaal plat 
(hierna: NCP) vorm te geven. Deze rechtsmacht omvat de regeling van de 
sociale bescherming, daaronder begrepen de sociale zekerheidsbescherming, 
van de personen die op het NCP werkzaam zijn (zie memorie van toelichting 
bij de Wet sociale verzekeringen continentaal plat, Kamerstukken II 2010/11, 
32 383, nr. 3). 
Tot en met 31 december 2011 gold de Wet arbeid mijnbouw Noordzee 
(WAMN) op het NCP voor personen die werkzaam waren op het NCP en niet 
verzekerd waren voor de Nederlandse sociale zekerheidswetgeving, omdat ze 
niet in Nederland wonen. Op grond van de WAMN had de werknemer die 
niet onder het publieke sociale verzekeringsstelsel viel en ziek werd, recht op 
loondoorbetaling voor een tijdvak van 104 weken. Hiernaast legde de WAMN 
een verplichting op aan de werkgever van deze werknemer er voor te zorgen 

1 http://www.telegraaf.nl/dft/nieuws_dft/11122775/
__Ook_ziektegeld_op_continentaal_plat__.html?cid=rss
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dat er sprake was van een voldoende verzekering tegen het risico van kosten 
van geneeskundige verzorging gedurende de arbeidsovereenkomst en over 
een periode van 52 weken daarna. Een en ander werd in de vorm gegoten 
van aanspraken van de werknemer tegenover zijn werkgever. 
De WAMN (art. 2) stelde daarnaast dat het Nederlandse arbeidsovereenkom-
stenrecht, met inbegrip van de daarop betrekking hebbende regels van 
internationaal privaatrecht, van toepassing was op de arbeidsovereenkomst 
van een werknemer. Dit impliceerde onder meer (zie art. 7: 658 Burgerlijk 
Wetboek) dat de werknemer tegenover zijn werkgever aanspraak had op 
vergoeding van de schade, waaronder inkomensschade, die hij in de 
uitoefening van zijn werkzaamheden leed (bijvoorbeeld als uitvloeisel van een 
arbeidsongeval of beroepsziekte). 
Vanaf 1 januari 2012 gelden de Nederlandse sociale verzekeringen op het 
NCP op dezelfde wijze als voor werknemers die werkzaam zijn op het 
grondgebied van Nederland. Alle personen die werkzaam zijn op het NCP, zijn 
nu verzekerd voor alle volksverzekeringen en werknemersverzekeringen zoals 
Nederland die kent ongeacht waar deze personen woonachtig zijn. 
Het artikel «ook ziektegeld op continentaal plat» waarnaar de heer Ulenbelt 
verwijst ziet op een zaak waarin betrokkene niet onder de nieuwe wet valt, 
maar zich niet voorafgaand aan het intreden van het risico van arbeidsonge-
schiktheid, op grond van de Wet WIA vrijwillig had verzekerd. De conclusie 
van de advocaat-generaal van het Europese Hof is de meest recente 
procedurele stap die ondernomen is in de zogeheten prejudiciële procedure, 
maar betreft hier overigens nog niet de uitspraak van het Europese Hof zelf. 
Vervolgens zal, na de uitspraak van het Europese Hof, de Rechtbank van 
Amsterdam deze uitspraak betrekken bij de behandeling van het hoger 
beroep. 

Vraag 3
Kunt u uitleggen hoe deze fout door de Staat en het Uitvoeringsinstituut 
Werknemersverzekeringen (UWV) is gemaakt? 

Antwoord 3
Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar het antwoord op vraag 2. 

Vraag 4
Bent u voornemens om de wet te wijzigen dan wel te verduidelijken teneinde 
duidelijkheid te verschaffen aan alle werknemers met de Nederlandse 
nationaliteit die werkzaam zijn op het Nederlandse continentaal plat en in het 
buitenland wonen? Zo ja, wanneer kan de Kamer een dergelijk wetsvoorstel 
verwachten? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
De wet is inmiddels gewijzigd bij Wet van 23 december 2010 tot wijziging van 
enkele wetten als gevolg van de uitbreiding van de sociale verzekeringsplicht 
voor personen (ongeacht hun nationaliteit) die werkzaam zijn op het 
Nederlands deel van het continentaal plat (Wet sociale verzekeringen 
continentaal plat). Het Staatsblad (Stb. 2011, 9) heeft de wet gepubliceerd op 
13 januari 2011. De wet is op 1 januari 2012 in werking getreden. 

Vraag 5
Bent u voornemens om in alle soortgelijke situaties ziektegeld te verstrekken? 
Zo ja, ook met terugwerkende kracht? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Vanaf 1 januari 2012 geldt het volledige Nederlandse sociale zekerheidstelsel 
op het continentaal plat. Als een werknemer ziek wordt heeft deze vanaf 
1 januari 2012 recht op verstrekkingen krachtens de geldende regels van het 
Nederlandse sociale stelsel. De Wet sociale verzekeringen op het continentaal 
plat heeft geen terugwerkende kracht. Soortgelijke gevallen die zich voorge-
daan hebben vóór 1 januari 2012, vielen onder de WAMN. De loondoorbeta-
lingverplichting van de werkgever in geval van ziekte blijft na 1 januari 2012 
bestaan op grond van het Burgerlijk Wetboek (art. 629, van boek 7).
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